

张建庭Zhang Jianting: 尊敬的卡塔琳·博焦伊主席、弗朗西斯科·班德林助理总干事、郝平副部长，尊敬的各位来宾、女士们、先生们、朋友们，大家上午好！历时三天的“文化：可持续发展的关键国际”盛会即将圆满闭幕，首先我谨代表杭州市人民政府，衷心感谢联合国教科文组织对杭州的信任，衷心的感谢中国联合国教科文组织全国委员会对大会筹备工作的细心指导，衷心感谢教育部、文化部对杭州的支持，衷心的感谢来自82个国家500余名代表的积极参与。本次大会的照片，是世界文化发展的一次盛会，大会选择在杭州举办，更是杭州文化生活领域中一件具有里程碑意义的大事。

多年来杭州一直积极推进文化名城建设，对历史文化遗产实行“应保尽保”，杭州市民对历史文化遗产也有着天然自觉的保护意识，尤其是杭州西湖申遗成功以后，成为世界文化遗产，杭州开展了更高层次、更加精细的保护工作，制定了一系列保护条例和完善体制机制，受到了海内外专家和游客的充分肯定。

本次大会的召开，让杭州有了更好的平台，向世界充分展示城市的文化魅力。大会在精细组织论坛交流的同时，还精心安排了与会嘉宾代表游览了世界文化遗产地——西湖，欣赏了极具杭州地域文化特色的文艺表演，参观了中华五千年文明发展的实证——良渚古城图片展，并且将在今天下午做实地考察，让大家领略五千年文化发祥地之一杭州的文化底蕴。

本次大会的召开，让杭州有了更多的机会与世界各国的专家、学者探讨交流，让我们在文化多样发展的时代，更好的理解文化对促进发展的独特价值和重要作用。尤其是大会的重要成果——《杭州宣言》的发表，对世界文化以及经济和社会的可持续发展必将起到引领和推动作用。杭州市将积极践行并与世界各国一起合力推进宣言精神的落实。

各位嘉宾，各位朋友，虽然会议召开的时间是短暂的，但是会议达成的“文化：可持续发展关键的理念共识”，以及大家在坦诚交流中形成的相互理解和深厚友谊和长存的，杭州作为精致和谐、大气开放的文化名城，随着文化对可持续发展独特作用的发挥，和我们认识不断的加深，我们将会更多、更广泛领域与世界各国进一步开展探讨和交流。我们真诚的期待各位嘉宾朋友继续对杭州文化传承和可持续发展奉献真知灼见，并对本次大会杭州的组织服务工作提出宝贵意见。

愿大家对杭州留下美好的记忆，杭州欢迎你们，谢谢。